

以军昨晚空袭大马士革周边

叙军方称防空系统拦截大部分导弹

新华社大马士革2月28日电 叙利亚军方2月28日说,以色列当晚对叙首都大马士革周边地区发动导弹袭击,叙防空系统击落了大部分导弹。

叙利亚国防部当晚发表声明说,当地时间

22时16分,以色列军方从其占领的戈兰高地方向发动空袭,向大马士革周边多个目标发射导弹,叙防空系统拦截并击落大部分来袭导弹。声明未提及空袭造成的人员伤亡和财产损失情况。

事发时记者在大马士革城区听到巨大爆炸声,看到空中不时有防空导弹划过。

以方尚未对此事作出回应。

叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和

伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。2月15日,大马士革周边地区曾遭到导弹袭击,叙军方指责以色列发动了空袭。2月25日,美军战斗机对叙利亚东部边境地区实施轰炸,叙利亚随后予以强烈谴责。

以色列:伊方“精确袭击”以货船

伊朗:爆炸货船在波斯湾和阿曼湾搜集情报



▲“埃利奥斯·雷伊”号停靠在阿拉伯联合酋长国迪拜的港口

▼爆炸使船体出现直径约1.5米的洞
本版图片GJ

以色列货船“埃利奥斯·雷伊”号2月28日停靠阿拉伯联合酋长国迪拜的港口,以维修在2月25日爆炸中损伤的船体。

以色列方面认为伊朗应对这起爆炸负责。而一家伊朗媒体2月28日报道称,这艘货船从事“间谍”活动。

没有人员伤亡

美联社报道,“埃利奥斯·雷伊”号2月28日驶入迪拜拉希德港,船后跟随一艘阿联酋海岸警卫队船只。受损货船停靠在一处干船坞里,附近停有迪拜警方和阿联酋武装部队车辆。

阿联酋官员暂时没有就这艘货船停靠回应媒体记者提问。

“埃利奥斯·雷伊”号隶属一家以色列企业,2月25日在阿曼湾航行途中发生爆炸。这艘货船从沙特阿拉伯东部达曼港起航,原定前往新加坡。

货船所有者、以色列商人拉米·温加尔

告诉以色列媒体,爆炸使船体出现两个直径大约1.5米的洞,没有损及发动机,也没有造成人员伤亡。

爆炸原因暂不清楚。以色列第13频道电视台2月27日报道,一个以色列代表团赶赴迪拜调查。

有待深入调查

以色列驻美国大使吉拉德·埃丹2月28日告诉以色列军队电台:“伊朗正在试图伤害以色列目标不是秘密。”他称这次货船爆炸具有以色列先前指称由伊朗发动袭击的特点,但没有给出细节。以色列第13频道电视台援引一些以色列国防部官员的话报道,伊朗海军“精确袭击”这艘货船,从而避免人员伤亡。

以色列国防部长本尼·甘茨2月27日也说,依据他的初步分析,伊朗应该为以色列籍货船在阿曼湾爆炸承担责任。但他承认,“这只是初步分析,有待更深入调查”。

伊朗政府没有公开回应这起货船爆炸事件。伊朗《世界报》2月28日以不愿公开姓名的军事专家为来源报道,那艘爆炸货船“是隶属以色列军队的军事船只”,可能在那一区域执行“间谍”任务,“搜集波斯湾和阿曼湾的情报”。

以色列是美国盟友,与伊朗互视为宿敌。美伊近期就重返伊朗核问题全面协议互开条件,双方都要求对方先迈第一步。美国上一届政府2018年退出伊核协议后,海湾地区紧张局势升级。美方指认伊朗关联海湾地区多起袭船事件,包括两艘沙特油轮遇袭。伊朗方面否认制造那些袭击。 欣华

新华社德黑兰2月28日电 伊朗外交部发言人哈提卜扎德2月28日说,伊朗认为现在不是与美国、英国、法国、德国就伊核问题举行非正式会议的适当时间。对于伊方这一表态,美方表示失望。

哈提卜扎德当天在伊朗外交部网站上发表声明说,欧盟日前提议举行相关问题非正式会议,但鉴于美英法德四国最近的表态和举动,伊朗认为现在不是与这些国家举行非正式会议的适当时间。

他指出,拜登政府并未放弃上届美国政府的“极限施压”政策,也没有宣布其完全有责任履行伊核协议中所作承诺、遵守联合国安理会第2231号决议。“前进的路径十分清楚,即美国必须解除非法单边制裁,履行伊核协议承诺,这个问题不需要谈判”。伊朗将以“行动回应行动”,一旦制裁解除,伊朗将会重新完整遵守伊核协议。但如果面对的是“敌意举动”,伊朗也会作出相应回应。

针对伊方的上述表态,美国白宫一名发言人28日表示失望。这名发言人在一份简短声明中说,美方随时准备参与有意义的外交活动以实现双方共同遵守伊核协议的承诺。美方将与英国、法国、俄罗斯、中国和德国协商最佳的解决办法。

此前,欧盟提议举行伊核全面协议参与方与美国非正式会谈。美国国务院发言人普赖斯2月18日在一份声明中说,美国将接受欧盟的邀请。

坚持要求美方先取消制裁

与美欧举行非正式会议 伊朗表示现在不是时候

对峙升级

也门胡塞武装突袭利雅得 威胁向沙特发动更多袭击

新华社今晨电 也门胡塞武装2月28日宣称前一晚袭击沙特阿拉伯首都利雅得等地,并威胁发动更多袭击。沙特方面2月27日说,多国联军拦截并摧毁胡塞武装发射的一枚弹道导弹。

胡塞武装控制的马西拉电视台援引这一武装组织发言人萨里阿的话报道:“这次行动使用一枚弹道导弹和15架无人机……目标是利雅得敏感地区。”

“只要针对我国的侵略和封锁继续,我们的行动就会持续且将扩大。”萨里阿说。

胡塞武装近期对也门北部马里卜省加大攻势。法新社报道,为阻止胡塞武装夺取也门政府这一最后北部据点,沙特主导的多国联军以空袭打击胡塞武装,后者随之加大对沙特境内目标的袭击力度。

沙特国家电视台2月27日报道,多国联军当晚在利雅得上空拦截并摧毁一枚胡塞武装发射的弹道导弹。

上传至社交媒体的一段视频画面显示,反导系统夜间摧毁导弹,利雅得城市上空可见爆炸闪光。沙特新闻电视台说,导弹碎片散落在利雅得多个居民区,至少一户受损,没有人员伤亡报告。

多国联军在一份声明中说,胡塞武装6架针对“平民和民用设施”的武装无人机也遭到拦截和摧毁,它们的目标包括南部城市海米斯穆谢特和吉赞。

萨里阿2月28日警告目标地区居民“远离所有军用机场和军事地点”。

持续战乱和饥荒令也门陷入严重人道主义危机,大量民众流离失所。

法新社报道,胡塞武装控制的战略港口荷台达附近一处房屋2月28日遭炸毁,5名平民死亡,包括一名儿童。也门政府指责胡塞武装发射的迫击炮弹导致爆炸,胡塞武装说爆炸由多国联军空袭造成。

人设崩塌

性骚扰丑闻缠身不堪压力 美“抗疫英雄”州长同意调查

本报特稿 近日丑闻缠身的美国纽约州州长科莫又受到了第二位前助手公开指控其性骚扰。当地时间2月28日,科莫办公室表示,已请求纽约州总检察长和上诉法院首席法官珍妮特·迪菲尔共同选择一名独立检察官,以对“针对州长的性骚扰指控进行全面审查”。

“州长办公室希望以无可非议的方式审查针对州长的性骚扰指控。”科莫的特别律师兼高级顾问贝丝·加维28日在一份声明中说,“调查将完全由总检察长和首席法官亲自选出的独立律师做主。”

在科莫办公室提议之前,纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯2月28日呼吁科莫让她办公室监督对性骚扰指控的调查,并任命调查人员。

科莫的前助理林赛·博伊兰此前指控称,2018年,她与州长在其纽约市的办公室

召开一对一简报会后,科莫亲吻了她的嘴唇。去年12月,博伊兰就公开了她对州长科莫的骚扰指控,但她当时没有透露细节。

另一名前助手、25岁的夏洛特·贝内特在《纽约时报》日前发表的一次采访中表示,科莫于去年春天对她进行过性骚扰。贝内特在2020年11月辞职之前一直是科莫的执行助理和卫生政策顾问。

科莫2月27日在公开声明中说,他原本的意图是想要当贝内特的精神导师,并补充说他“从未对她有过任何身体行动”,“我也从未打算做出任何不合适的举动”。

“我相信,了解事实的最好方法是进行全面而彻底的外部审查,我正在指示所有州雇员遵守这一准则。”科莫说。

科莫此前曾被誉为“抗疫英雄”,但近来非议不断,接连陷入性骚扰、瞒报疫情、欺凌下属等风波之中,人设崩塌。(钟欣)